



忆征程 践初心 奋进新时代

市直机关庆祝建党100周年文艺汇演暨“两优一先”表彰大会举行

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)昨日下午,由郑州市委市直机关工委主办、郑州市文联协办的“忆征程 践初心 奋进新时代”郑州市直机关庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演暨“两优一先”表彰大会拉开帷幕。

本次活动共分“华夏之源、峥嵘岁月、中原崛起、先锋力量、擘画蓝图”五个篇章,充分展现郑州的发展成就,展示郑州机关党员干部凝心聚力加快建设具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市的新气象、新作为。

文艺汇演在大合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开帷幕,精彩的表演、动听的歌声,唱出了铭记党恩的情怀,唱出了爱国爱党的深情,唱出了永远跟党走的决心;独唱《不朽的黄河》,表达对黄河母亲无限的崇敬、眷恋与热爱之情;情景剧《二七风暴》《我们正走在你走过的大地上》,让“二七精神”“任长霞精神”焕发出更强的时代生机;河洛大鼓《郑州之歌》、群舞《大美郑州,未来可期》,展现了郑州作为国家中心城市的勃勃生机与活力;歌舞《百年再起航》,激发了市直机关党员干部奋进新时代的历史使命和责任担当;大合唱《我宣誓》将整场演出推向高潮,来自市直机关的百名新党员代表、千名老党员代表与在场的观众、演职人员一起面对鲜红的党旗庄严宣誓,发出了“为共产主义奋斗终身”的铿锵誓言,表达了为共产主义事业奋斗终身的决心和信念。

来自市人民检察院检务督察处处长周航等12名优秀共产党员代表、市人才交流服务中心流动人员党委委员周晓进等12名优秀党务工作者代表和中国电子科技集团公司第二十七研究所光电系统部党总支等12个先进基层党组织代表上台领奖,并通过视频展播的形式,鼓励先进集体和个人再接再厉、不断进取,号召全市机关党组织和广大党员干部向先进致敬,向优秀看齐,充分发扬党的优良传统,积极发挥共产党员先锋模范作用,为郑州机关党建高质量发展奋力拼搏,以优异的成绩向党的百年华诞献礼。

本次活动是“出彩郑州”及郑州市庆祝建党100周年系列活动的重要组成部分。整场活动紧扣“忆征程 践初心 奋进新时代”这一主题,既是庆祝中国共产党成立100周年、向身边先进典型致敬学习的一次活动,也是深入开展党史学习教育的又一创新载体和实践成果,更是回顾党的光辉历程、讴歌党的丰功伟绩、弘扬新时代奋斗精神的一堂生动党史课。

现场共有2000余名党员、干部参加了此次活动,同时通过网络平台进行了同步直播,其间共有345万人次进行了观看互动。其中,市直机关各单位也以“主题党日”的形式,组织党员干部进行了收看。

学党史 悟思想 办实事 开新局

引领聚合合力 巾帼践行行动

本报讯(通讯员 张琳)党史学习教育开展以来,上街区妇联结合工作实际,创新方式方法,开展一系列形式多样的活动,激活家庭红色基因、传承红色家风、推动党史学习教育走心走实。

一是广泛宣传厚植红色基因。组建巾帼党史宣讲分队、红色家风宣讲分队等多支特色队伍,线上线下联动开展“百千万巾帼学党史”主题活动。开辟线上党史学习专栏,每天坚持推送老一辈红色家风故事。举办上街区2021年庆“三八”表彰大会暨“学党史”宣讲活动,传递党史宣讲“她”声音,鼓励广大女性知史鉴今、砥砺前行;开展“学党史 悟初心 践行动”党史分享会,通过讲述巾帼英雄事迹、宣传党史教育、组织党员干部到八路军后方医院遗址开展学习,重温党的历史。截至目前,全区各级妇联组织形式党史学习教育矩阵,常态化组织开展“巾帼女杰讲党史”“红色家书故事分享”等特色活动。

二是发挥优势凝聚巾帼力量。巩固“她”阵地。发挥“四组一队”和“妇女之家”“儿童之家”“绿城妈妈”等作用,开展“聆听一堂党史课、重温一次入党誓词、参观一次红色基地、合唱一首爱党爱国歌曲、观看一场红色电影”学习教育。强化“她”担当。选派精兵强将就各自妇联工作情况进行交流,在比学赶超的氛围中,让党史学习教育氛围浓起来、干事创业的劲头鼓起来。发挥“她”作用。发动全区巾帼志愿者做党史学习的先行者,做为民办实事的践行者。激活“她”细胞。开展“少年儿童心向党”党史学习系列活动,引导广大儿童学党史,感党恩,跟党走。

三是办好实事彰显妇联本色。扎实开展“我为妇女儿童办实事”实践活动,围绕维权关爱、家庭服务等妇女儿童群众的民生关切,推出家庭教育、心理疏导、技能培训、健康体检等10件实事,将党史学习教育成果切实转化为用心服务、真情服务的动力,转化为牢记使命、践行初心的实际行动,实现党员干部受教育、妇女群众得实惠的目标。

追寻红色记忆 感悟红色精神

本报讯(记者 谢庆 通讯员 尚二晶)为推进党史学习教育深入开展,近日,巩义市杜甫路街道陇海路社区组织党员到巩义市第一个中共农村党支部成立地——西村秉礼学校开展“追寻红色记忆 感悟红色精神”主题教育。

巩义市西村秉礼学校是巩义市第一个中共农村党支部的成立地。1933年,中共地下党员赵建宇任秉礼学校校长,聘请王桂五、郑文升、徐宝森等共产党员和党外进步人士到校任教。时值民族危机深重、抗日救亡运动风起云涌之际,秉礼学校师生以学校为阵地,开展革命活动,宣讲进步理论,下乡公开演出,号召民众抗日,同时举办夜校,传播革命思想,开展农运工作。

通过观看视频,回顾了80年前早期共产党员在巩义土地上传播革命真理、孕育革命火种的峥嵘岁月。在一幅幅资料图片中追忆那段波澜壮阔的光辉历程,重温革命先烈的英雄事迹。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”在西村秉礼学校,陇海路社区党支部书记刘从娜带领大家重温入党誓词,表达不忘初心、牢记使命的信念和决心。

童声诵党恩 童手绘党史

本报讯(记者 史治国 通讯员 李想)红色教育从娃娃抓起,为庆祝建党100周年,近日,荥阳市京城路街道海天花社区党支部联合辖区功教育、米奇幼儿园共同开展“童声诵党恩、童手绘党史”主题教育活动。

“波澜壮阔一百年,红船初心未改变,要为人民谋幸福……”一群小小的志愿者用稚嫩的声音,气质轩昂地朗诵着《共产党》,句句表达着对党的崇拜、热爱和祝福。

活动中,志愿者老师向孩子们讲解了党的历史进程,分享了党的感人故事,在老师的指导下,孩子们放飞想象,自由发挥,勾画线条,把对党的热爱、想对党说的心里话,用稚嫩的小手在白布上画出来。同时,志愿者老师也通过手绘石墩的方式,来表达心中对党的热爱。

红色文化的传承需要每一代人的努力,此次活动让红色的种子在孩子们心中生根发芽,让红色基因薪火相传。

下沉社区听民声 解决群众烦心事



集中对社区杂物进行清理

本报讯(记者 卢文军 通讯员 姜亚楠 文/图)“真没想到,镇里专门到小区听咱群众反映的烦心事,还愿意上心,几天工夫就把楼道杂物、积存垃圾清理得干干净净,咋看心里咋得劲儿……”昨日,中牟县刘集镇绿博苑苑小区居民王大伯开心地说。

深入群众,了解民意,制定方案。开展“大学习、大走访、大调查”活动,组织镇政府工作人员下沉社区倾听群众心声。针对社区楼道、架空层内杂物乱堆存在极大消防安全隐患这一“揪心事”,镇党委政府立即制定问题解决方案,加大整治力度,提升管理力度,组织镇社管办、包村干部、村两委干部和物业公司工作人员分村、分楼栋、分片区清理社区楼道杂物和园区垃圾,力争为社区群众营造一个整洁、有序、文明的生活环境。

强化宣传,逐层排查,加强劝导。以“学党史,为群众办实事”活动为契机,镇社管办联合物业公司服务人员,多次深入群众院落进行逐层排查,通过张贴防火温馨提示、楼道清理通知、入户宣传等形式,对社区群众进行解释和劝导,让他们认识到自己的行为不仅给邻居带来不便,更隐藏着重大安全风险,动员社区群众对杂物进行自行清理。

集中整治,建立机制,巩固效果。截至目前,刘集镇社管办联合包村干部、村两委干部、楼栋长、物业公司共清理社区楼道、架空层杂物300余处,清理生活垃圾270余车,切实解决了社区杂物乱堆乱放问题,进一步消除了社区安全隐患。接下来,刘集镇社管办将完善机制,整合资源,联合社区村两委干部、志愿者、楼栋长、小区党员群众、物业公司等力量,组织开展社区楼道清理整治“回头看”活动,每月集中组织一次拉网式、全覆盖再清理工作,巩固共建共治共享管理成果。

下一步,刘集镇党委政府将继续深入开展大学习、大走访、大调查活动,把“学党史,为群众办实事”实践活动作为基本着力点贯穿始终,千方百计解决群众实际困难,全力办好群众身边的操心事、烦心事、揪心事,切实做到情为民所系,利为民所谋,进而不断增强辖区群众的获得感、幸福感和安全感。

“早自习”学党史 “夜读班”讲党史 践行初心使命 汲取前进力量

本报讯(记者 安群英 通讯员 赵阳)初心如磐,我们在党史学习教育中汲取前进力量。近期,迎宾路街道立足“红色精神‘迎’来传承”主题活动,充分利用早上和晚上空余时间学党史、讲党史,聚合合力、践初心,扎实推进街道党史学习教育有新形式、成新风貌、获新成效。

“早自习”学党史 为民服务践初心

一日之计在于晨,一寸光阴不可轻。惟妙惟肖的党史学习黑板报,内容丰富的党史学习园地,简单明了的“党史上的今天”……每天早上上班前,工作人员陆续来到迎宾路街道办事处一楼办公大厅,开始“早自习”学党史。机关工作人员利用早例会、工作例会时间进行集中学习和互动交流,开启“黄金半小时”党史知识学习,让党史学习具有动力、活力与恒力。

“早自习”党史学习教育后,街道党员干部各自奔岗位和战线,将党史学习的奋进力量转化为为民服务的动力,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,积极做好“爱国卫生月”、疫苗接种服务等日常工作,解决群众急难所盼的问题。

“夜读班”讲党史 凝聚发展合力

街道不仅利用早上空余时间学习,还充分利用晚上闲暇时间开展“夜读班”,班子成员到分包村(社区)分别以“学习弘扬焦裕禄精神 深入开展党史学习教育”“改革开放新时期历史”等为课题讲党课6场,一场场富有深度和温度的党课,既是一次生动的理论辅导,更是一次有力的思想动员,让广大党员干部在深学细悟中坚守理想信念,在知行合一上践行初心使命,凝聚起真诚为民服务的工作合力。

晨起学党史,夜读听党史。党史学习教育开展以来,迎宾路街道党工委承担主体责任,班子成员以身作则,抓好党史学习教育这门“必修课”,积极推动学习教育“横向到边、纵向到底”,打通党史学习教育“最后一公里”,让红色精神深植广大党员干部心中,以群众不断提升的获得感、幸福感、安全感来检验党史学习教育成效。

“绿博之夜”周六启幕

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘瑞)郑州绿博园“绿博之夜”夏季夜场活动将于6月26日至8月29日的每周六日举行,美食、美景、凉风相伴,音乐喷泉炫舞灵动,来郑州绿博园享受清新梦幻的夏夜吧!

今年的“绿博之夜”以“纵情绿博之夜·悦享时清日长”为主题,围绕庆祝建党100周年这一主题开展形式多样、内容丰富的夜游活动。活动以“全民欢唱、红影记忆、舌尖美味、梦幻之光”等4个部分为主线,通过营造场景氛围体验、灯光秀互动表演、红色经典电影展播、K歌互动等体验环节,为广大游客提供一个绿色生态休闲之所,营造良好的夏季夜游栖息之地。此外,深受游客青睐的戏水池成为孩子们夏夜游玩的天堂。绿博之夜期间,郑州绿博园的营业时间将调整为8:30-21:00,20:30停止售票。

追缴赃物集中返还



本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 见习记者 刘地 通讯员 李建龙 刘书亭 文/图)6月19日,郑州市公安局金水公安分局举行“2021年第二次追缴赃物集中返还仪式”,返还的涉案财物涉及电动自行车12辆、电瓶30余块、手机10部及笔记本电脑6台,追缴的赃物折合人民币50余万元。

受害群众在领回自己失而复得的财物时,喜悦之情溢于言表,一面熠熠生辉的锦旗,是对金水公安工作最大的肯定,也是金水公安奋进新征程中最大的动力。

受害群众赵先生说:“我的电动车被盗以后,金水分局民警以最快速度抓住小偷,非常感谢他们的破案,我今天格外高兴。”

此次返还仪式的举行,是金水公安分局“我为群众办实事”的一个缩影,旨在向社会各界展现金水公安全力打防违法犯罪、维护辖区平安稳定、保障群众生命财产安全的坚定信念和强大决心。下一步,金水公安将继续把政法队伍教育整顿工作同服务民生结合起来,聚力“破小案”、全力“解民忧”。

增强防范意识 远离非法集资

本报讯(记者 郑磊 通讯员 马子坚)昨日上午,金水区东风路办事处巡防中队联合办事处综治办、司法所,开展严厉打击非法集资诈骗专项活动,引导大家学法用法守法。

在文博广场,巡防队员摆放非法集资宣传展板,悬挂打击非法集资条幅。东风路巡防队员和司法所工作人员向群众普及法律知识,其内容有《防范和处置非法集资条例》的要点梳理和解读、织密“防护网”和“护好‘钱袋子’”等法律知识。

此次活动共发放宣传资料500余份,通过活动,让广场人民群众增强了法治意识,知法、懂法、用法永远记心中。

志愿者社区讲安全



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 徐涵 文/图)昨日上午,郑州公交第一运营公司曹瑞娟志愿服务队身穿红马甲、头戴小红帽来到刘社区,为社区居民进行安全生产的相关知识讲解和宣传(如图)。

活动现场,志愿者用通俗易懂的语言,真实的安全事故案例,向前来咨询的市民详细讲解怎样安全乘车、遇突发事件时如何快速逃生及发生事故时如何求救等安全相关知识,并现场解答乘客关心的问题、关注的安全问题。

市民王先生感慨地说:“没想到乘车还有这么多应急小常识,这回真的长知识了,想不到安全生产与我们每个人都息息相关!”“原来紧急情况下不但有逃生窗和灭火器,还有至关重要的安全锤,需要技巧才能快速有效破窗,这看似再平常不过的小事也是最容易忽视的关键,真是多亏你们的细心,郑州公交好样的!”得知志愿者是公交公司的车长后,社区的居民刘女士忍不住夸赞。

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(七十八)

平等是社会和谐稳定的压舱石,它标注了调整社会关系的基本尺度。“王侯将相,宁有种乎”?在中国这样一个曾经有过几千年封建专制制度的社会,对平等的渴望和呼唤,是人心深处最为激越的力量。

我们倡导的平等,是兼顾效率与公平的平等,不是“不患寡而患不均”的绝对平均主义;是实实在在的平等,不是落在法律面上的“形式上的平等”。是要让人人都能公平行使社会权利、履行社会义务、分享社会成果,政治上平等参与、经济上共同富裕、文化上共建共享,同祖国和时代一起成长进步。